

## ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ



## Важная составляющая отношений

Адия КЕНЖЕГУЛОВА

Вчера в Мажилисе состоялась встреча группы мажилисменов из фракции народных коммунистов во главе с Жамбылом Ахметбековым с заведующим отделом внешних связей ЦК Коммунистической партии Китая Сун Тао.

Приветствуя гостя, казахстанский парламентарь поздравил его с предстоящим в этом июле 95-летием Коммунистической партии Китая. Отметив стратегический характер сотрудничества двух стран, депутат подчеркнул, что новый этап двусторонних отношений развивается благодаря активному политическому диалогу на высшем уровне. Особое внимание в беседе обращено на реализацию намеченных проектов, проводимых в рамках новой экономической политики «Нұрлы жол» и стратегии «Экономический пояс Шелкового пути». Имеет положительную динамику и развитие межпарламентских связей. Активный обмен визитами свидетельствует о заинтересованности сторон в сотрудничестве.

Отмечая значение межпарламентских отношений, стороны подчеркнули, что парламентское сотрудничество является важной составляющей казахстанско-китайского стратегического партнерства, и высказались за необходимость его дальнейшего развития.

Во встрече участвовал Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в РК Ханьхуэй Чжан, а также депутаты от КНПК Владислав Косарев, Галина Баймаханова, Айкын Копуров и Магеррам Магеррамов.

## В помощь Эквадору

Лилия СЫЗДЫКОВА

В Офисе ПРООН в Нью-Йорке состоялась церемония передачи финансовой помощи от имени Правительства и народа Казахстана Правительству Эквадора в качестве поддержки по устранению ущерба, причиненного в результате разрушительного землетрясения, произошедшего в этой латиноамериканской стране в апреле 2016 года. Как отмечается в сообщении МИД РК, финансовая помощь в размере 50 тыс. долларов была оказана казахстанской стороной по линии Программы развития ООН, которая занимается организацией восстановительных работ в Эквадоре. Представленные Казахстаном средства пойдут на возрождение жизнедеятельности местных администраций, общин и семей, с тем чтобы создать условия для дальнейшего устойчивого развития наиболее пострадавших от стихийного бедства регионов.

Как было заявлено во время перемотии представителями Эквадора и ООН, практическая помощь, оказанная в трудную минуту, является свидетельством ответственного и партнерского отношения Казахстана к гуманитарным проблемам и заслуживает высокой оценки международного сообщества. Помощь Казахстана с искренней признательностью была принята эквадорской стороной.

## Авторитетное издание

Владимир ОСИПОВ

Международный научно-аналитический журнал академии «Государственное управление и государственная служба» вошел в новый Индекс цитирования появляющихся источников (Emerging Sources Citation Index, ESCI) Агентства Thomson Reuters. Индекс создан в ноябре 2015 года и призван аккумулировать качественные рецензируемые публикации в научных источниках, которые привлекли внимание компании Thomson Reuters сравнительно недавно.

В Казахстане на сегодня только семь журналов включены в ESCI, при этом Public Administration and Civil Service – единственное гуманитар-

## Обеспечить безопасность

Окончание. Начало на 1-й стр.

Нурсултан Назарбаев обратил внимание, что бесконтрольная миграция, незаконные поселения, в том числе формируемые самозахватчиками земель, создают благоприятную среду для преступности.

– Правительству необходимо ускорить работу по созданию интегрированной системы миграционного контроля, основанной на внедрении современных технологий, приступить к разработке проекта закона о дактилоскопической регистрации. До этого обеспечить исполнение имеющихся механизмов регистрации и учета населения.

– Руководители местных органов власти несут персональную ответственность за недопущение поселений и самозахвата земельных участков. Всем акимам поручено проводить эту работу и доказывать об этом каждые полгода. Следует предусмотреть возможность обязательной регистрации мигрантов, которые прибывают в нашу страну. Все сказанное должно быть отражено в нормативных правовых актах. Это будет осуществлено в ин-

тересах безопасности и общественно-го порядка в стране. Правительству следует ускорить работу по созданию при Министерстве внутренних дел Национального бюро по вопросам миграции, которое будет отвечать за контроль и регулирование миграционных процессов, проведение аналитической работы в этой сфере, – сказал Президент.

Глава государства отметил, что события в Актобе также продемонстрировали необходимость усиления охраны важных учреждений, объектов массового скопления людей.

– Следует оснастить все аэропорты, авто- и железнодорожные вокзалы современными системами досмотра, дворы – качественным видеонаблюдением по примеру других стран. Все эти меры не должны создавать неудобства для граждан, – сказал Нурсултан Назарбаев.

Президент обратил внимание на необходимость разработки понятного для населения алгоритма действий при террористических актах и чрезвычайных ситуациях.

– В каждом крупном городе обязательно должны работать системы много-

венного оповещения населения, – сказал Глава государства.

Нурсултан Назарбаев подчеркнул, что особое внимание должно быть уделено мерам по обеспечению защищенности военных объектов, включая военные городки, воинские части, места хранения боеприпасов и вооружения.

Глава государства отметил, что работа с населением требует коренного улучшения.

– Министерству здравоохранения и социального развития совместно с акиматами следует работать с каждым безработным индивидуально и в двухмесячный срок внести предложения по трудуустройству этих слоев населения. При необходимости инициировать соответствующие изменения в Трудовой кодекс, – сказал Нурсултан Назарбаев.

Президент обратил внимание, что отношение населения к сотрудникам полиции должно быть четко регламентировано законодательством.

– Всем фактам нападения, неуважения к полицейским должна даваться жесткая правовая оценка со стороны правоохранительной системы. Человек в форме должен быть под особой защитой государства, ему

## ИТОГИ

## На законных основаниях

С минуты молчания в память о погибших в Актобе начал вчера отчетную встречу с населением министр юстиции РК Берик Имашев.

Именем БЕРЖАНОВА

Глава ведомства рассказал о деятельности министерства за отчетный период и планах на ближайшую перспективу. В частности, он подробно остановился на координирующей роли ведомства в законодательной деятельности государства, социальной составляющей в работе Минюста, а также на вопросах, связанных с формированием и реализацией государственной политики в сфере исполнительного производства, проведения судебно-правовых экспертиз, организации охраны и защиты прав интеллектуальной собственности. Всего за пять лет их количество увеличилось втрое.

В разы больше стало сегодня и частных судоисполнителей. По мнению главы ведомства, это не только снизило нагрузку на государственных работников, но и облегчило прохождение необходимых процедур для истцов. Кстати, о том, как работает этот институт, какие преимущества он дает, можно узнать через правовую информационную службу, которая работает в Казахстане с 2011 года.

Бесплатные консультации, по словам министра, каждый желающий может теперь получить по телефонному номеру 119. Им уже воспользовалось более 650 тыс. человек. Но если вас интересуют исключительно нормы, статьи законов и НПА, то в министерстве рекомендуют сразу же обращаться на сайт Единого контрольного банка НПА страны. Систематизированная база имеет статус официального источника публикования данных и включает в себя весь перечень работающих в Республике законов и нормативно-правовых актов.

Вместе с тем наиболее уязвимой по-прежнему остается сфера предоставления услуг населению. Всего на сегодня за ведомством закреплено 53 вида госуслуг.

– При этом повышение качества государственных услуг – важный аспект противодействия коррупции и повышения доверия граждан к деятельности госорганов, – отметил Б. Имашев.

В связи с этим министерством приняты меры по совершенствованию данной сферы, в том числе путем перевода производственного процесса в электронный формат. Это позволило сократить время на получение услуги до одного часа. Если же говорить о пользователях

## ФОРУМЫ

## Семиречье привлекает капитал

Вчера в Талгарском районе Алматинской области состоялся международный бизнес-форум «Жетысу Инвест-2016: возрождение Шелкового пути».

Асет КАЛЫМОВ

## Точки роста

Перед открытием форума его участники – представители профильных министерств, акиматов Алматы, Алматинской и Жамбылской областей, дипломаты, крупные отечественные бизнесмены, а также их зарубежные коллеги – ознакомились с экспозицией значимых индустриальных и аграрных проектов, реализуемых в Жетысус. Как сообщалось, в прошлом году регион привлек инвестиций на 490 млрд тенге, где на четвертую позицию входит индустриальная и логистическая зона сухого порта. Но это далеко не предел.

О богатом сельскохозяйственном, промышленном и транзитном потенциале края гостей проинформировал аким Алматинской области Аманатык Батталов. По его словам, сейчас одним из приоритетных направлений для вложения капитала становится интенсификация сельхозпроизводства и глубокая переработка агропродукции. Выгодное географическое положение Жетысус, совокупность природно-климатических факторов позволяют местным фермерам обеспечить продовольствием не только жителей Алматы и области, но и экспорттировать излишки за рубеж. Наиболее перспективные рынки сбыта – Китай и Иран.

К примеру, уже началось возрождение базовых отраслей: скотоводства, кукурузоводства, растут площади яблоневых садов, в том числе алматинского аэропорта. В окрестностях Алматы появилось множество современных теплиц, фрукто- и овощехранилищ, молочно-товарных ферм. Вс эти объекты составляют основу продовольственного пояса, создаваемого вокруг мегаполиса.

Для дальнейшего подъема аграрного сектора необходимо решить задачи по расширению посевных площадей, реконструкции ирригационных сетей,



плотин и водохранилищ, созданию крупных сельхозкооперативов.

Немалые резервы таин в себе и транс-

портно-логистическая отрасль. Близость к Китаю предопределила строительство железнодорожной ветки Жетыген – Корга, международного центра приграничного сотрудничества «Хортос», СЭЗ «Хортос – Восточные ворота». Благодаря реализации этих крупномасштабных проектов, вопledших в Карту индустриализации, увеличился объем казахстанско-китайских грузоперевозок, а в отдаленном Панфиловском районе уже выросли комфортабельные поселки, возводятся индустриальная и логистическая зона сухого порта. Но это далеко не предел.

В ближайшие годы новыми точками

экономического роста могут стать сразу пять индустриальных зон, строительство которых ведется в Таңыкоргане, Кашиаге, Илийском, Жамбылском и Талгарском районах. Не менее важен туристический потенциал региона, имеющего уникальный природный ландшафт. Так, бурными темпами возводится новые оздоровительные объекты на побережье Алакола, горнолыжные комплексы в Каскелене и Текели. В числе других приоритетных отраслей, в которых ожидается приток частного капитала, определена возобновляемая энергетика. Благодаря вводу в строй малых ГЭС, ветровых и солнечных станций заметно сократился импорт электроэнергии извне.

По итогам форума выступили также аким Алматы Бауыржан Байбек и глава Жамбылской области Карим Кокребаев. Б. Байбек отметил важность развития продовольственного пояса и алматинской агломерации, в которую войдет сам город и несколько прилегающих к нему районов Жетысус. По данным экспертов, здесь будут проживать 2,8 млн человек, имеется ряд перспективных проектов по развитию пригородной зоны. Ежедневно на работу в Алматы из близлежащих поселков прибывает почти полмиллиона человек, заезжают свыше 300 тыс. автомобилей. В свою очередь алматинцы все чаще начинают создавать бизнес в сельской местности. Глубокая экономическая связь области и города налицо, именно поэтому необходимо укреплять взаимодействие городского и областного акиматов, налаживать сотрудничество в сфере транспорта, торговли, туризма, транспортной логистики и возобновляемой энергетики.

По итогам форума представители акиматов Алматинской, Жамбылской и Южно-Казахстанской областей заключили меморандумы о сотрудничестве. Кроме того, подписаны соглашения с рядом зарубежных и отечественных компаний на общую сумму 900 млн долларов. В их числе – проекты по строительству мясоперерабатывающего завода, молочно-товарной фермы, завода смазочных материалов, расширения птицефабрики.

С мнением коллеги согласился